

7009根电杆立起“电力天路”

市供电公司电力员工周鹏飞和吕文超的援藏故事

从萧山机场出发,飞跃4000多公里到达拉萨,继续向上翻越1000多米,在海拔4700多米的班戈县,便是浙江金华供电公司西藏那曲市班戈县三区两州配网工程对口帮扶工作组奋斗的地方。

在班戈3万平方公里土地上,收获季已近尾声,但奋斗的脚步仍未停止。市供电公司员工周鹏飞和吕文超克服重重困难,带领员工在世界之巅立起7009根电杆,搭建起一条电力天路。

记者 俞晓赓



周鹏飞:不畏风雪,不惧高反,能为班戈人民早日送上光明和温暖是我们金电人光荣的使命和不懈的追求。



吕文超:援藏、梦想、希望。



立杆施工现场。

进藏

4700米的氧气挑战

蓝天碧水、广袤的草原、巨大的山峦、圣洁的白雪,还有传递着藏区兄弟姐妹们深情厚谊的扎西德勒问候,这是从拉萨到班戈一路上的风景。但对于周鹏飞和吕文超来说,这些是无暇顾及的景色,因为随着海拔的上升,紧随而来的身体不适让他们难受不已。

才到拉萨,高原反应就给了我们一个下马威。10月10日,在拉萨休整的第一个晚上,周鹏飞就产生了强烈的高原反应。夜晚无法入睡,每隔一个小时就因为呼吸困难被迫醒来。第二天,周鹏飞嘴唇发紫开裂,上吐下泻,头晕脑胀,只得前往医院就医。在吸完氧气,吃了高反药以后,症状才有了明显的改善。

就连身体不错、一向以运动员标准要求自己的吕文超也同样遭遇了高原反应。一般运动员安静时心率每分钟60次左右,在班戈,吕文超的心跳一下子到了每分钟100次左右。这把他吓了一跳,还以为是心脏出毛病了。

远在阿里,险在昌都,苦在那曲,这是流传在西藏的俗语。在海拔4700多米的那曲班戈,含氧量约为内陆一半,目光所到之处只有草没有树,平均气温零下15,因为高原反应,很多行为都要加以限制,跑步、快走、大声说话等行动甚至都不能有,不然很容易导致身体缺氧窒息。

援藏

7009根电杆立起天路

在高原上工作,最稀缺的是氧气,最不怕的是困难。

此次周鹏飞和吕文超所在的帮扶小组任务是完成班戈县10千伏及以下中低压配电工程建设。该工程被拆分成9个子项目,其中有5个子项目的7009根电杆立杆要求在12月中旬前完成,涉及总投资1.0183亿元,新建10千伏线路341.25公里,新建低压线路71.15公里,新增配变71台、容量4650千伏安。

班戈县域面积3万多平方公里,是永康市域面积的28倍,但班戈生活的人口仅有永康的1/30。广袤的草原、巨大的山峦,地广人稀的班戈给电力人员带来了出行和吃饭的困难。

工地与工地间的最短距离80公里,最远的相距150公里,翻山越岭加长途汽车成了帮扶小组出行的家常便饭。而工地周围百公里基本无人烟,如果赶去县城吃顿好饭,得开车三四个小时。这对于赶工期的帮扶小组来说,这是不切实际的,吃饭成了忙碌工作中匆匆解决的小事。饿了,要么吃碗简单的清汤面,要么炒点冷饭。如果能吃上一顿热乎乎的饭菜,那真是一件值得高兴的事儿。周鹏飞说,没来之前,大家心里都已经做好吃苦的准备,但这么艰苦还是有些意料之外的。

从10月初入藏,帮扶小组的成员们几乎每天早上九点出发去工地,直

到晚上十点才能回到驻地,平均每天立杆180根,目的就是为藏区人民早日送上光明电。截至目前,帮扶小组已协助完成全部立杆工作,7009根电杆搭建起了一条雄伟的电力天路,蜿蜒盘旋在草原高山之间,为后续完成班戈1134户居民新增用电保障工作打下坚实的基础。

技术帮扶

点燃班戈电网的希望

在雪域高原,除了缺氧,技术、人才也同样短缺。

如果说完成班戈县10千伏及以下中低压配电工程建设,是对口帮扶工作组的一项硬性任务,那么帮助当地供电公司解决技术人才问题则是意义更深远的软性任务。

初到班戈不久,帮扶小组的技术课堂就正式开课了。以周鹏飞和吕文超为代表的金华供电技术骨干就轮番上台,为当地班组进行授课,传授先进的管理理念和工作方法,送上了宝贵的书籍。除了理论课,帮扶小组还现场实践教学,传达金华电力建设的高标准、严要求思想,优化工程施工工艺,帮助当地班组快速成长,这些是未来班戈电网建设的希望。

思想是行动的先导,理论是实践的指南。有着十几年党龄、曾是党支部委员、岗位模范青年的吕文超,除了传授技术,还积极参与到当地党支部的建设,与党支部成员一起学习上级文件精神,互享经验做法。

美食演出搬进小区

龙域天城邻里节好看又好吃

记者 程明星

本报讯 远亲不如近邻,千金难买邻里情。美食、演出搬进小区里,7日,东城街道龙域天城小区的居民们享受了一场舌尖与视觉上的饕餮盛宴。

当天下午,由小区业委会招募的美食摊就在居民的迫切期待中出摊啦。牛血汤、角干麦饼、发饼、蒸团,这些常出现在美食节上的特色美食在小区里一同亮相,空气中弥漫着食物香气。

美食好多,晚饭都不用自己做了。美食活动开始不到半小时,广场上的各个摊位被小区住户和他们的亲朋好友包围得里三层外三层。

傍晚,歌伴舞节目《欢聚一堂》拉开了文艺演出的帷幕。20个由住户们自发组织、表演的歌舞、快板、武术、朗诵等演出,引得台下观众纷纷掏出手机拍照留念。

龙域天城小区业务会副主任王云飞说:“邻里节不仅引领居民追求健康生活方式,为邻里和谐搭建了情感交流的平台,同时还拉近了居民心与心之间的距离,弘扬了邻里和睦、团结互助的传统美德。”

为社区老人 送上冬日关怀

记者 程明星

本报讯 9日,市市场监管局、市玖玖社会服务中心、市广告协会联合多家爱心机构在西城街道飞凤社区虹霓活动中心开展了“尊老敬老,情满西城”公益服务活动,旨在为社区老年群体送上冬日关怀。

在现场,志愿者们免费为老人们理发、泡脚、按摩、修理家电等公益服务,并为60岁以上的老人赠送了爱心包裹及健康宣传手册。

活动负责人说,希望通过这样的爱心活动,让老人享受到更多社会关爱外,同时将鼓励和带动更多的社会力量参与到关爱老人的行动中。

明珠文化广场边八间店面 (原美步楼梯)对外招租

明珠文化广场边八间店面(原美步楼梯)对外招租,具体事项面议。

报名地点:丽州商城办公室

联系电话:办公室 89208888(355855)

徐先生 13819902323(612323)